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“Sú dvaja múdri učitelia. 

Život a čas. 

Život: nám ukazuje, ako si ceniť čas. 

Čas: nám ukazuje, ako si ceniť život.” 
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Milí spoluobčania, 
Dostáva štvrté číslo Pažitských zvestí so sebou prináša koniec prázdnin, 
začiatok školského roka, leto sa chýli ku koncu a svoje brány otvára jeseň. 
 
Keďže nás čaká ďalšie zasadanie obecného zastupiteľstva, prinášame Vám 
predbežný program, zároveň oznamy materskej a základnej školy o nástupe. 
Treba dať pozor: 1.9.2025 je síce sviatok, ale už to nie je deň pracovného 
pokoja, znamená to, že školský rok začína v pondelok 1.9.2025.  
Jeseň je čas kedy sa opäť zbiera aj odpad, ktorý nie je pravidelne odoberaný 
spred Vašich nehnuteľností, preto Vám prinášame bližšie informácie aký odpad 
a kedy budeme od Vás odoberať v septembri a v októbri. 
Nájdete si aj pozvánku na spomienkovú slávnosť 81. výročia Slovenského 
národného povstania.  
A aj keď sa to zdá časovo ešte ďaleko, v tomto čísle už nájdete aj pozvánku na 
slávnostné posedenie pri príležitosti Októbra - Mesiaca úcty k starším. 
 
Jeseň nám predpovedajú slnečnú. Verme, že taká bude, aby sme stihli všetko 
upratať na našich dvoroch a záhradách, prípadne v blízkosti Vašich 
nehnuteľností. Ďakujeme všetkým, ktorí sa starajú o svoje okolie aj na 
verejných priestranstvách, všetkým, ktorí si vyčistili toky potokov v blízkosti 
svojich nehnuteľností.  
 
Milí spoluobčania, prajeme Vám, príjemné čítanie. Veríme, že Vás niečo 
zaujme, poteší, poučí, pobaví... Veď to je cieľom našich novín, priniesť Vám 
informácie o aktuálnom dianí v obci, ale aj prevzaté články na poučenie a 
potešenie.  
Prajeme Vám všetko dobré a nech jesenné slniečko prenikne a prehreje aj naše 
životy. 
  

Mgr. Slavka Súlovská, starostka obce 
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POZVÁNKA 

Podľa zákona SNR č. 369/1990 Zb. v planom znení zvoláva starostka obce  
XX. zasadanie OZ obce Pažiť, ktoré sa bude konať dňa 17.09.2025 (streda) o 
18.00 hod. v Kultúrnom dome v Pažiti 

1. Otvorenie 
2. Voľba návrhovej komisie, určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice 
3. Schválenie programu XX. Zasadania OZ obce Pažiť. 
4. Schválenie nájomnej zmluvy na byt číslo 6. 
5. Úprava rozpočtu obce číslo 1/2025. 
6. Vyhodnotenie uznesení z XIX.  zasadania OZ obce Pažiť. 
7. Vystúpenie starostky obce k plánovaným kultúrno-spoločenským akciám 

a investičným akciám v najbližšom období. 
8. Diskusia. 
9. Návrh na uznesenie z XX. zasadania OZ obce Pažiť 
10. Záver 

  
Mgr. Slavka Súlovská, starostka obce 

 
 
 
  
Pozvánka má informatívny charakter. 
Obec si vyhradzuje právo zmeny programu v lehote 3 dni pred konaním 
zasadania obecného zastupiteľstva. Zároveň bude v tomto termíne zverejnená 
pozvánka na webovom sídle obce a v úradnej tabuli obce. 
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Oslavy 81. výročia Slovenského národného povstania. 
 
 
Vážení spoluobčania, pozývame vás oslavy 81. výročia Slovenského 
národného povstania, ktoré sa každoročne konajú pred miestnym pamätníkom 
padlým. Slovenské národné povstanie patrí k významnej etape novodobých 
slovenských dejín, aj v obci Pažiť si dôstojnými oslavami chceme pripomenúť 
historický význam tejto udalosti. 
 
Program: 
15.00 – zraz účastníkov pred kultúrnym domom 
15.05 - slávnostné položenie venca spojené so slávnostným príhovorom  
             pred pamätníkom padlých 
15.30 – spoločenské posedenie v kultúrnom dome 
 
Všetkých srdečne pozývame. 

 
 
„Všetkým, čo vojnu chcú. Sa spýtajte, ó, spýtajte sa materí, či túžia za vojnou, 
keď deti uspávajú, či túžia zas blúdiť od dverí do dverí s batôžkom perín–k tým, 
čo strechu dajú!  
Otcov sa spýtajte! Tých otcov skúpej reči, čo s tajnou pýchou rast synov sledujú 
– či sa im chce do múk, hrôz a nebezpečí rozbíjať svet, čo sami tak budujú!  
Detí sa spýtajte! Ich očiek ako studne. Nuž? Kto si trúfa ich zavaliť pohromou? 
Kto túži zbaviť ich matiek ruky vľúdnej, priniesť im hlad a strach – dať trosky 
za domov! 
Milencov tážte sa! Oni sú soľ zeme a vlastná sila ich napĺňa úžasom… Bojovať? 
Oj, áno – lenže za mier chceme, za dom a záhradku s oblohou belasou! 
Zvierat sa pýtajte! Smutných radov koni, čo v paľbe zúrivej šli krotko po svoj 
diel; vtákov sa pýtajte, spálených jabloní, mostov sa pýtajte, kto z nich by vojnu 
chcel! 
Zeme sa pýtajte! Zbitého jej tela, rozrytých chotárov, vypálených miest…Ó, tej 
sa pýtajte, či by vojnu chcela, či chce piť našu krv, naše telá jesť.  
A všetko zvolá: Mier! 
A všetci skríknu: Nie! Kto požiar zapáli, nech v ohni zahynie.“ 
 
Mária Rázusová - Martáková 
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Začiatok školského roka 
 

Blíži sa september a s ním aj povinnosti s návštevou školy a materskej školy. 
Deti sa už určite tešia na svojich kamarátov a spolužiakov, i na svoje pani 
učiteľky. Všetkým začne kolotoč povinností.  
My prajeme všetkým deťom úspešné vykročenie do nového školského roku. 
Deťom, ktoré navštevujú novú školu, aby sa im tam páčilo, aby boli spokojné 
so svojim výberom. 
Všetkým vám prajeme, aby ste sa tešili na každučký jeden deň strávený v škole.    
 
Základná škola Veľké Uherce: 
privíta svojich žiakov 1.9.2025 o 8.00 hodine ráno v Kultúrnom dome vo 
Veľkých Uherciach, kde sa uskutoční slávnostné zahájenie nového školského 
roka 2025/26. Zraz žiakov je o 7.45 pred kultúrnym domom.  
Deti si prvý deň majú doniesť prezúvky, písacie potreby a deti prvého ročníka 
aj školské tašky. 
 
Obedy sa budú v tento deň vydávať od 9.30 do 11.00 hod. 
Školská družina bude v prevádzke od 1.9.2025. 
Učiteľský zbor sa teší na všetky deti, prajem im ešte pekný zvyšok prázdnin :). 
 
Materská škola Pažiť: 
privíta svoje deti v priestoroch materskej školy v pondelok 1.9.2025 od 7.00 
hodiny ráno. Deti čaká novo vymaľovaná trieda. 
Pani učiteľky sa tešia, ako otvoria bránu materskej školy a oddýchnuté privítajú 
známe tváričky.  
Do materskej školy v tomto roku nenastupujú nové deti, keďže stav v materskej 
škole ostal plný.  
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Brigáda 
Kedy:  11. októbra 2025 o 9.00 hod. (sobota) 
Kde:  Cintorín – nová časť 
 

Pozývam všetkým na brigádu na skrášlenie a výsadbu miestneho cintorína – 
novovybudovaná časť.  
Budeme zabezpečovať rozvoz hliny, splanírovanie, vysadenie zelene – 
stromov a kríkov a vysadenie trávy.  
Uvedené sme nestihli v jarnom období. Keďže sme nevedeli predpokladať 
letné počasie a báli sme sa sucha, uvedené aktivity sme sa rozhodli realizovať 
až v jeseni. Verím, že nám počasie bude priať, urobíme kus poriadnej a krásnej 
roboty.  
Budem rada, keď sa nás zúčastní čo najväčší počet, nie je to jednoduchá práca 
a čím viac nás bude, tým rýchlejšie a kvalitnejšie bude práca urobená. 
Zároveň nás potešia akékoľvek nápady a podnety na zjednodušenie práce, 
zapožičanie kultivátora, a iných strojov vhodných pre tento druh práce. 
Upozornenia v ktorých firmách sa dá takýto druh strojov požičať a pod. 
Samozrejme tieto informácie potrebujeme vedieť v časovom predstihu, aby na 
sme ich na 11. októbra mali zabezpečené. 
Po vykonaní dobrej práce si urobíme spoločné posedenie pri dobrom 
občerstvení. 
Ďakujem vopred za poskytnutie rád a aktívny účasť dňa 11. októbra. 
 
 
Chcem sa touto cestou poďakovať za pravidelné staranie sa o živé ploty pred 
miestnym kostolom aj v areály materskej školy, kosenie pri kostole a strihanie 
zelene v záhonoch. 
Taktiež ďakujem za úpravu potokov, zelene pred Vašimi nehnuteľnosťami, 
pozametanie si pred vlastnými nehnuteľnosťami. 
Ďakujem za starostlivosť na cintoríne, za výsadbu kvetín a často aj za použitie 
svojich vlastných financií. 
Viem, že toto všetko nie je samozrejmosť, ukrajujete si zo svojho vlastného 
času, zo svojich peňazí. Som Vám za to vďačná. Aj vďaka týmto aktivitám 
naša obec vyzerá krajšie. 
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Október - Mesiac úcty k starším 
Mesiac október sa nesie v duchu úcty k našim starým rodičom, susedom, 
priateľom aj známym, mal by byť pre nás pripomienkou, že si treba uctiť 
starších ľudí. V decembri 1990 bol október vyhlásený Valným zhromaždením 
OSN za „Mesiac úcty k starším” a 1. október za „Medzinárodný deň starších 
ľudí.” Úcta k starším ľuďom má byť stálou a prirodzenou súčasťou nášho 
života... 
 

Dňa 5. októbra 2025 o 15.00 hod. 
Sála kultúrneho domu 

Program: 
- Otvorenie - báseň 
- Program detí MŠ Pažiť a ZŠ Veľké Uherce 
- Slávnostný príhovor 
- Šípky 
- Rytmus - manželia Maňovci Oslany 
 
Milí seniori, 
chceme Vám popriať pokoj, zdravie, lásku... a srdečne Vás pozvať na 
slávnostné posedenie určené práve Vám ako poďakovanie za všetky životné 
múdrosti,  ktoré ste získali vašim životom a naďalej ich odovzdávate mladším 
generáciám. 
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Rozlúčili sme sa... 

Navždy nás dňa 27. júna 2025 opustila naša spoluobčianka 

 

 

Helena TYUCHOVÁ 
 

„V tichosti vyprosme 
veľký dar pokoja, 
kým sa nám duše raz 
naveky nespoja. 
Posledný pozdrav tu 
šepkáme do ticha, 
že sa raz stretneme, 
je naša útecha. 
Nech jeho telo v rodnej hrude 
v pokojnom spánku odpočíva. 
V pamäti našej žiariť bude 
pamiatka jeho stále živá.“ 
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Odpady – oznamy 
 
Blíži sa jesenné obdobie. A to je obdobie, kedy okrem pravidelného zberu 
komunálneho odpadu a triedeného odpadu zbierame aj špeciálne druhy 
odpadov, ako: elektro odpad, textil, objemový odpad, drevený nábytok, zelený 
odpad zo záhrad... 
O všetkých druhoch zberu budete vždy informovaní obecným rozhlasom.  
 
V mesiaci september budeme zbierať:  
- elektro odpad, nebudeme zbierať farby, riedidlá, neidetifikovateľné 

a neoznačené tekutiny vo vlastných nádobách, čistiace prostriedky a pod. 
Zber bude zameraný len na elektro odpad ako sú: chladničky, práčky, rádia, 
televízory, káble, počítače, mixéry, žehličky, vysávače... 
Odpad sa bude zbierať pred obecným úradom, o termíne budete viackrát 
informovaní obecným rozhlasom. 

- textil, ktorý musí byť zabalený vo vreciach akéhokoľvek druhu. Okrem 
textilu vhodného na ďalšie použitie, budeme zbierať paplóny, deky, 
potrhané neupotrebiteľné látky a pod. Nebude možné odovzdať textil 
znečistený od oleja, chemikálií a pod. 
Niektorí občania nosia takýto odpad priebežne a položia ho na priestranstvo 
pred obecným úradom. Prosíme Vás, ak využijete túto možnosť, aby bol 
textil riadne umiestnený do vriec a vrecia uviazané kvôli ďalšej manipulácii. 
Ďakujeme za porozumenie. 
Aj o tomto termíne budete viackrát informovaní obecným rozhlasom 
v danom týždni. 

 
V mesiaci október budeme zbierať: 
- zelený odpad zo záhrad. Bude pristavený veľkoobjemový kontajner na 

zelený odpad zo záhrad. Kontajner nebude určený na veľké konáre, tuje 
a pod. Kontajner bude slúžiť na pokosenú trávu, lístie, zelený odpad po 
čistený záhrad a pod.  
Objednaný bude koncom októbra a taktiež budete o tejto skutočnosti vopred 
informovaní obecným rozhlasom. 

- Veľkoobjemový odpad a drevený nábytok. Budú objednané dva kontajnery 
ako tomu bolo aj v jarnom období. Jeden kontajner bude slúžiť na čisto 
drevený nábytok, ktorý bude očistený od tapacíru, sklených výplní a pod. 
Druhý kontajner bude slúžiť na objemný odpad ako koberce, tapacír, 
matrace a pod. 
Kontajnery budú strážené, objednané počas vhodného počasia, aby nepršalo 
a budú v obci cca 1 – 2 dni. Taktiež budete vopred o skutočnosti 
informovaní. 
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Chráňme prírodu – ako môžeme chrániť prírodu my? 
Znížením spotreby vody šetríme tento dôležitý zdroj, ale aj prispievame k 
ochrane životného prostredia. Minimalizujeme tak energiu a 
chemikálie potrebné na spracovanie a čistenie vody. Je to jednoduchý, ale 
významný spôsob, ako každý z nás môže pomôcť chrániť životné prostredie: 

 Pri umývaní zubov, riadu alebo sprchovaní zatvárajte kohútik, keď 
práve nepoužívate vodu. Nenechávajte tiecť vodu zbytočne. 

 Pri umývaní svojho tela dávajte prednosť sprchovaniu. V porovnaní s kúpaním vo 
vani môžete takto ušetriť až o 50 % vody. Pomôže to vašej peňaženke ale aj 
životnému prostrediu. 

 Ak bývate v dome, zbierajte dažďovú vodu na polievanie záhrady alebo iných 
vonkajších potrieb.  

 Vymeňte staré, menej efektívne zariadenia, ako sprchové hlavice, batérie a toalety, 
za úspornejšie alternatívy, ktoré znižujú spotrebu vody. 

 Naplňte umývačku a práčku na maximálnu kapacitu, aby ste minimalizovali počet 
cyklov a využitie vody. 

 Namiesto balenej fľaškovej vody zvážte používanie vody z vodovodu. Voda u nás 
je pitná a bezpečná. Ušetríte tak peniaze a prispejete k redukcii zbytočného plastu.  

Recyklujte odpad, je to najjednoduchší krok ako začať pomáhať našej Zemi. 
Tento jednoduchý krok je účinným spôsobom, ako pomôcť chrániť životné 
prostredie a zabezpečiť udržateľnú budúcnosť pre nasledujúce generácie. 
Ak sa nachádzate v obchode a rozmýšľate, aký produkt si vybrať, zvážte 
možnosť zvoliť tovar bez nadbytočného obalu, čím prispejete k zníženiu 
množstva odpadu. V prípade, že sa zaujímate tematiku zero wase, určite by 
sme vám odporučili navštíviť bezobalové obchody, na pečivo si môžete do 
obchodu priniesť svoj vlastný obal. 
Uľahčite si prácu a využite odpadkový kôš na triedenie odpadu. Ak sa budete 
spoliehať na to, že plasty, sklo a papier dáte na jednu stranu alebo len niekde 
do vreca, nikdy nebudete tak dôslední. 

Využite iné formy dopravy. Cestovanie autom je síce pohodlné, ale nie 
najlepšie na ochranu planéty. Nie vždy sa dá dopravovať bez auta, napriek 
tomu sú  možnosti, ktoré ušetria peňaženku aj životné prostredie. Jednou z 
možností je využiť verejnú dopravu. Taktiež môžete využiť “car sharing”, čo 
znamená, že sa dohodnete s ľuďmi, ktorí bývajú vo vašej blízkosti, že sa 
budete voziť spolu tým istým autom. Takto naplno využijete kapacitu auta a 
zmenšíte svoju uhlíkovú stopu. Ak sa idete na krátke vzdialenosti využite 
bicykel alebo choďte pešo. 
Jazdite šetrne so svojím autom. Jazda pri nižšej rýchlosti môže ísť ruka v 
ruke so znižovaním odporu vzduchu, a tým aj so znížením spotreby paliva. 
Dôležitá je pravidelná kontrola tlaku v pneumatikách vášho vozidla, čo 
zabezpečuje úsporu paliva, ale aj bezpečnú jazdu. Jazda so správnym tlakom 
v pneumatikách vám ušetrí spotrebu paliva až o 3%. 
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Príbeh  
 
V roku 1958 priviezli tehotnú ženu do nemocnice kvôli zápalu slepého čreva. 
Lekári ju varovali, že operácia by mohla vážne poškodiť nenarodené dieťa a 
navrhli jej interupciu. Ona to však rozhodne odmietla. 
Dieťa sa narodilo s glaukómom a pravým okom videlo len rozmazané tvary a 
farby. Napriek tomu vyrastalo šťastne na rodinnej farme, kde rodičia vyrábali 
náradie a predávali víno. Už ako sedemročné sa naučilo hrať na flautu, trúbku, 
saxofón, gitaru, trombón a bubny. Podľa slov jeho matky ho dokázala upokojiť 
iba klasická hudba. Vo veku dvanástich rokov, počas futbalového zápasu, kde 
chytal ako brankár, ho lopta tvrdo zasiahla do tváre. Výsledkom bolo krvácanie v 
pravom oku a napriek zúfalým snahám lekárov - vrátanie použitia pijavíc - stratil 
zvyšok zraku. Mnohí radili nevidiacemu chlapcovi, aby obmedzil svoje aktivity, 
no on sa nevzdal. Dokonca súťažil na jazdeckých pretekoch. 
Vyštudoval právo, no jeho skutočnou cestou bola hudba - a práve tá ho priviedla 
na cestu slávy ako svetoznámeho tenora a skladateľa piesní. 
Toto je príbeh Andreu Bocelliho - človeka, ktorý premenil protivenstvá na 
umenie, bolesť na krásu a obmedzenia na nekonečnú hudbu. 
 
Život nám často uniká pomedzi prsty.  
Keď strácame čas hádkami, hnevom a závisťou, keď riešime klebety a ohováranie. 
A život ide rýchlo, tak rýchlo. 
On neprestáva bežať, nečaká na nás. 
Nedáva nám druhú šancu. 
Mnohí hovoria, že keby mali možnosť narodiť sa znovu, keby mali život navyše 
so všetkými skúsenosťami a lekciami, ktoré ich niečo naučili, už by nerobili tie 
isté chyby a žili by úplne inak. 
Zabúdame však na to, že sa rodíme každý deň a každé ráno máme novú šancu. 
Každý východ slnka je darom. 
A život máme len jeden. 
Tak sa neobzerajme, nesťažujme, nežiarlime a nehádajme. 
Neprechovávajme hnev a nežime v ľútosti.  
Žime s úsmevom na perách, s láskou v srdci a s dobrom v rukách. 
Buďme šťastní a rozdávajme šťastie iným. 
 
- Nie je to len klišé. Aj keď nám je ťažko, skúsme roztiahnuť ústa do úsmevu. 
Spočiatku i na silu, aby sme získali postupne lepšiu náladu, aby do nášho srdca 
vstúpilo dobro a láska. 
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Citáty pre život 
„Skôr než sa rozhodneš hlavou preraziť múr, sa na chvíľu zamysli, čo chceš 
vlastne robiť vo vedľajšej miestnosti.” 
“Pokračuj, pretože si zaslúžiš vidieť, ako nádherne sa tvoj život vyvinie, ak sa 

nevzdáš.”  
“Dávajte si pozor, koho pustíte na svoju loď... Pretože niektorí ľudia potopia 

celú loď len preto, že nemôžu byť kapitánom.”  
“Dieťa nie je potrebné príliš vychovávať.. Je potrebné pekne žiť, dieťa sa 
pridá...” 

“Ak si chceš v živote kupovať veci bez toho, aby si sa pozeral na cenu, musíš 
pracovať bez toho, aby si sa pozeral na hodiny.” 

“Keď ťa život dostane na podlahu, tvár sa, že ten pád bol súčasťou 
choreografie.” 

“Neotváraj už nikdy dvere, pri ktorých si strávil taký dlhý čas, kým si ich 
zavrel.” 

“Kniha je jediný svet, kde môžeš utiecť...a pritom sa nájsť.” 
“Ak chceš počuť spev vtákov, nekupuj klietku, ale zasaď strom.” 
“Ak s tým nemôžeš nič urobiť, nechaj to tak. Nebuď väzňom svojich vecí, ktoré 
nemôžeš zmeniť.” 

“Láska je, keď odoberáme druhým ich bremená bez očakávania akejkoľvek 
odplaty.” 

“Zmeny sú dôležité, bez nich by nebolo motýľov.” 
        Neznámy autor 
           
„Tma nemôže vyhnať tmu, len svetlo to dokáže. Nenávisť nemôže vyhnať 
nenávisť, len láska to dokáže.” 
       Martin Luther King 
“Do lesa sa chodí, aby ste stratili svoju myseľ a našli svoju dušu.” 
       John Muir     
Mali by sme sa učiť od detí... 
...milujú bez váhania... 
...objímajú bez varovania... 
...smejú sa bez rozmýšľania... 
...kreslia farbami na stenu... 
...veria aspoň v desať nesplnených snov... 
...nedosiahnu do najvyššej zásuvky,no končekami prstov sa dotýkajú oblohy... 
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